

用实际行动诠释老干部人生价值

——2018年浦东新区“最美老干部”事迹

2018年,新区广大离退休干部贯彻落实十九大精神,积极发挥独特政治优势,深入开展为党和人民事业增添正能量活动,为浦东经济社会发展作出了积极贡献,涌现出一大批先进典型。为大力宣扬离退休干部先进典型,激励广大离退休干部牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,不断为党和人民事业增添正能量。浦东新区离退休干部工作委员会、区委老干部局在全区开展2018年“最美老干部”评选活动。

根据各单位推荐上报情况,新区离退休干部党工委、区委老干部局在征求相关单位意见后,通过“浦东老干部”“浦东文明”等微信公众号平台,对21名候选人进行了投票评选,并由相关人员组成评审团进行审核评审,最终评选出张云飞同志等10位离退休干部为2018年浦东新区“最美老干部”。

“最美老干部”是新区广大离退休干部的优秀代表,他们对党忠诚热爱,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,不忘初心,牢记使命,用自己的实际行动诠释了老干部最美人生价值,为老同志和全社会树立了榜样。希望广大离退休干部向他们学习,充分发挥老同志政治优势作用,不断为党和人民事业增添正能量,为浦东经济社会发展作出贡献。



张云飞

男,67岁,退休干部,浦东新区纪委监委原纪律监察室主任

任劳任怨 不忘初心

张云飞同志原是浦东新区纪委监委纪律监察室主任。因长期从事党风廉政反腐败工作,对党的各项方针政策,党的纪律条款十分熟悉,任职期间办案思路清晰,实事求是,从未发生过冤假错案。

张云飞同志在职时勤奋工作,热心为民。2011年退休后,老骥伏枥,志在千里。平时除了帮助爱人料理家务,带双胞胎孩子外,政治理论学习仍不放松,一有时间就学习和翻阅各类报刊杂志,写下学习心得体会文章,向老干部局积极投稿。凡是离退休党支部布置的阶段性学习任务,他都率先学习领会,在党支部活动时积极发言。

在同事心目中他是一位出名的热心人,他不但对工作任劳任怨,认真负责,对任何有求于他的同事都会热情帮助。

张云飞真诚的待人风格和自身的良好形象赢得了同事们的一致称赞。在离退休党支部组织推荐浦东新区2018年度“最美老干部”会议上,党员同志普遍认为老张是平凡当中见真情的楷模。



陈传越

男,90岁,离休干部,上海市五三中学原副教导主任

积极贡献余热 时刻追求进步

陈传越同志是上海市五三中学的离休干部,终身胸怀革命报国理想,积极追求进步;离休以后仍积极贡献余热,讲党性讲奉献;目前年过九旬的耄耋老人虽身患多种疾病,但熟悉他的人,常常会被他的“好学、乐观、友善”的精神折服。

1985年底,陈传越同志光荣离休后,继续留校任教两年半。离开讲台后,又积极参加原川沙县老干部局的各种活动,帮助编写“川沙年鉴”,参加老干部合唱队、桌球队、太极拳队、歌咏队、书画摄影组等一系列活动。

陈传越同志如今住在闵行莘庄的女儿家,因身体不适,每次到川沙老干部活动中心参加学习,只能乘出租车,在一些人眼里这一出行成本太高了,他却说“我是共产党员,参加党员组织生活是党员的责任,其他支出可以节省点,用于参加组织生活的出行成本不能省。”

如今陈传越同志除每月外出一参加组织生活外,因身体缘故基本上不外出活动,他在家中做到“报刊天天读、日记天天写、电视新闻天天看”。



黄文辉

男,70岁,退休干部,原南汇区民防办副主任

以己之长 参与公益

黄文辉同志退休后10年来,始终把拓展公益活动视为己任,以其之长,服务社会。

黄文辉同志退休后义务担起他所住居民楼创建特色文化楼道之重任,负责每两个月在楼道的宣传栏里出一期小报,至今出刊60期。居民楼在成功创建“信息政策楼道”后,又创建“卫生保健楼道”,已被命名为惠南镇文化特色楼道。

他是建交委离退休第四党支部书记,坚持服务老同志,服务党组织。支部在“争当六大员”活动中有特色,10名党员担当32个“六大员岗位”,其工作做法得到区委老干部局肯定。他还担任惠南地区7个镇、45个新区委办局离退休党支部的联络员(志愿者),多方协调,悉心服务,奉献社会。

他义务协助居住地的北门居委党总支开展党建工作,设计的党建工作品牌——“夕阳红乐园”广受欢迎,因而被惠南镇党委评为“优秀社区在职党员”。他还是红十字志愿者,义务撰写涉及红十字会的宣传文章69篇(24万字),提出有创新成果的“采取心肺复苏等院前救护”的急救方法。



徐秀芳

女,73岁,退休干部,浦东新区中医医院原办公室主任

办红娘热线 促社会和谐

徐秀芳同志2000年退休后,热心担当社会公益的志愿者。现在是川沙新镇妇联的特色项目——城南社区“佳偶天成”红娘工作室的总联络人。

2011年,川沙新镇妇联为了给区域的单身男女搭建一个沟通的平台,拓展交友渠道,创建“佳偶天成”红娘热线。这以后,又有18名志同道合的老姐妹加入团队,与徐秀芳一起爱上了这一甜蜜的事业。

红娘团队成立后,徐秀芳同志带领团队尽心尽力,一边广泛穿针引线,收集信息资料;一边建立规章制度,规范有序地开展“红娘”工作,还制订工作计划。几年来,在徐秀芳同志的不懈努力下,团队促成199对有情人喜结良缘。徐秀芳同志带领的红娘团队促进了家庭和睦,社会和谐。

徐秀芳同志之所以能无私奉献甜蜜事业、欢乐事业,除了妇联领导的重视、支持、关心外,离不开老伴的鼎力相助。她老伴把所有家务全包,还十分关心年老多病的徐秀芳身体。徐秀芳和老伴的兄弟姐妹多,双方共有20多名亲戚朋友都成了工作室得力的志愿者、助手。



俞剑飞

男,82岁,退休干部,上海市浦东新区人民法院原审判员

义务提供帮助 乐于服务社会

俞剑飞同志是1950年抗美援朝第一批参加志愿军的转业老兵,1997年9月光荣退休。身为老志愿军、老法律人,他一如既往地资助贫困失学儿童,免费代写诉状、提供法律咨询,默默延续着爱的接力。

1994年,出于对贫困失学儿童的情感,俞剑飞立志尽自己微薄之力,毅然参加“希望工程”,捐出1000元资助了两名失学儿童进入小学读书。1996年退休后的十多年来,他又先后资助了6名失学儿童入读读书。这些孩子中有的升上了中学、大专、本科,他都给予一定额度的帮助。

退休后的俞剑飞,虽忙于企业的顾问工作,但依然乐意帮助代写诉状、文书法律咨询,被誉为知心人、热心人、好心人。近年来,先后为十多个家庭办理遗嘱,为40多人提供了法律帮助,被称为“知心人”。

俞剑飞同志在日记中写道:我的成长是党培养出来的。在岗位上退休了,但做好事的思想意志不能退,做些对党和人民有益的事,既是我的责任和义务,也是我个人的一种乐趣。



徐淑英

女,89岁,离休干部,解放军61398部队原子弟学校校长

关心下一代 增添正能量

徐淑英,1946年11月加入中国共产党,1947年入伍参军。1988年离休后,她始终坚守党的宗旨,不忘初心,继续献出热情与爱心。她主动融入社区,到部队、居委、学校、爱心暑托班等传承红色基因,讲好中国故事,为党的事业增添正能量。先后荣获浦东新区关心下一代工作先进个人、上海市关心下一代工作先进工作者、浦东新区“增添正能量,争当六大员”活动积极分子等荣誉称号。

徐淑英同志退休后积极参加“少年爱浦东,共筑中国梦”等主题活动。先后到多所中小学作爱国主义讲座,她语重心长地对学生们说:打败日本侵略者的胜利是成千上万革命烈士用鲜血和生命换来的。我们要切记贫穷落后就要挨打的惨痛教训,要懂得、体会到幸福生活来之不易,树立报效祖国、服务人民的远大志向。

在社区,徐淑英同志主动融入关心支持居委工作。积极参与居委各项活动。每年扶贫帮困慈善一日捐时,她都会慷慨解囊。徐淑英同志以实际行动,践行着一名老共产党员晚年的崇高追求。



周明昌

男,74岁,退休干部,宣桥镇原人大主席

发挥余热 乐于奉献

周明昌同志于2003年12月退休,当得知宣桥镇尚未建立离退休党支部后,他主动提出协助党委把离退休干部工作挑起来,使老干部在政治上有了家的感觉,发挥了老干部的积极性,为宣桥镇社会和经济作出了贡献。2006年被评为宣桥镇优秀共产党员。

他除了帮助镇里做了大量公益活动外,还先后被区纪委聘为行风监督员;区人社局、区税务局聘他为“政风行风监督员”;区政法委聘他为督察员;区公安分局、人民法院、人民检察院聘他为执纪执纪特邀监督员;区关工委聘他为网吧游戏机房老同志监督志愿者。他都积极认真踏实地进行工作,乐于奉献。

2017年宣桥镇正式成立离退休党总支。周明昌同志出任第一任总支书记。周明昌同志经常说:“只要在支部工作,一定要用心、用情做好离退休老干部工作,让党委放心、让党员满意”。他作为一名离退休干部党员,有着为党和人民事业增添正能量的博大情怀,树立了一个当代老人发挥余热、奉献社会的典范!



顾纪东

男,87岁,退休干部,惠南镇政府原主任科员

知恩感恩 回馈社会

顾纪东同志退休后老有所为,乐善好施、勤奋好学、积极工作,先后获得区优秀共产党员、市劳动模范、老有所为精英奖和惠南镇十佳好人好事;他牢记入党誓词,执着无私奉献。

1991年12月,他从政府机关光荣退休。具有十多年养蜂经历的他立志“发挥一技之长,采取蜂农联合,参与市场竞争,从而挽救蜂业,好让蜂农受益”。1993年,他组织起了40多户农户,创办了市郊首家集生产、储存、加工、销售为一体的沪郊蜂业联合社,扬起了蜂业联合创业的大旗,并担任了党支部书记和总经理。

在顾纪东同志平时省吃俭用,生活简朴,可他知恩感恩、热心公益、慷慨解囊、回馈社会。现在惠南镇的人们一提起他,都夸他是世上的人,共产党的形象,老干部的楷模。



郭龙清

男,68岁,退休干部,大团镇原副调研员

永葆政治本色 弘扬社会正气

郭龙清同志于2011年在大团镇机关退休,退休后退职不退岗,担任大团镇老年协会会长,2014年又担任大团镇机关第二退休党支部副书记。其间,他不忘初心,牢记使命,保持和发扬党的优良传统和作风,永葆共产党员的政治本色,团结带领全镇的老干部、老年人,为家乡建设作贡献。

郭龙清同志积极配合镇政府的工作,积极参与“阳光睦邻点”的建设。全镇有27个“阳光睦邻点”从组织筹建到活动计划、人员配备、检查评级等工作,老年协会都参与了实际操作。

郭龙清同志在任大团镇老年协会会长期间,认真开展“老伙伴”活动,至2018年,“老伙伴”志愿者171人,结对855人。在他的带领下,大团镇的“老伙伴”活动出成效,很好地弘扬了尊老爱幼的社会风气。

郭龙清同志担任第二退休党支部副书记以后,和支部的退休干部经常保持联系,举办活动时,他都能任劳任怨,经常去探望、关心支部中有体弱多病的退休干部,深得支部同志的好评。



沈入群

男,87岁,离休干部,原浦东公交公司学校教师

心系浦东发展 关爱下一代成长

沈入群同志1991年离休后,关心浦东建设与发展,和浦东公交公司退休的3位老同志一起,自行编制《陆家嘴金融贸易区现状图》供内部使用、赠送。此后,还正式出版了《浦东新区陆家嘴金融贸易区示意图》,并与浦东地图结下不解之缘。

浦东开发开放建设日新月异,来浦东办事、旅游的中外人士日渐增多,他们编制出的第一张《浦东新区便民地图》数次再版,凸显的是浦东的飞速变化。

沈入群同志还担任了浦东新区老干部宣讲团团长,关心和帮助下二代成长。多次率老干部宣讲团到中小学校与学生座谈,向中小学生学习革命理想传统教育。

沈入群同志关心农民工子弟,先后向6所农民工子弟学校捐赠2000元的学习用品。并和其他老同志一起资助云南省姚安贫困学生,与两名学生结对帮困。

沈入群同志曾被评为全国离休老干部先进个人、上海市离休干部先进个人、“上海好人”以及浦东新区优秀共产党员标兵。